

中国梦 世界梦——“企盼和平”百名联合国官员、中国书法家同书《联合国宪章》

中国梦 世界梦

“企盼和平”百名联合国官员、中国书法家相聚中国太庙

同书《联合国宪章》活动在北京举行

2013年7月14日下午，由联合国中文组主办，北兰亭艺术中心和人民画报社承办的“中国梦、世界梦——‘企盼和平’百位联合国官员、中国书法家相聚中国太庙同书《联合国宪章》百米长卷暨联合国官员与中国书画名家作品展”在北京劳动人民文化宫开幕。联合国中文组组长何勇，中国文联党组书记秦志刚，公安部政治部主任蔡安季，中宣部秘书长官景辉，中慈国际交流中心副理事长苏庆玉，国家行政学院副院长周文彰，中纪委驻司法部纪检组长韩亨林，全国政协书画室副主任赵学敏，中国文联副主席、中国音乐家协会常务副主席徐沛东，北京市政协副主席沈宝昌，中国书法家协会顾问佟伟、谢云、张飙，中国书法家协会副主席申万胜，中国外文局副局长陆彩荣，中国美术家协会副秘书长张旭光，中国书法家协会副秘书长潘文海，中宣部新闻局副局长张文祥，人民画报社社长于涛，以及来自联合国的官员、外国在华留学生和中国的书画家近200人参加了活动。

在开幕式上，联合国中文组组长何勇，北兰亭艺术中心总监、中美协副秘书长、联合国书法课特聘教授张旭光等先后发表讲话。为感谢北兰亭对联合国文化工作的支持和贡献，何勇博士代表联合国向北兰亭赠送了联合国旗。

开幕式结束后，联合国官员、外国留学生、中国书法家近百人在庄严宏大的太庙大殿内同书《联合国宪章》百米长卷，他们凝神静气、饱含激情，表达着中国人民和世界人民企盼和平的中国梦、世界梦的美好心愿。百米长卷创作完成后，百位联合国官员、中国书法家集体手持百米长卷在宏大的太庙大殿广场合影。北兰亭艺术中心主任乙庄代表北兰亭向联合国捐赠了百米长卷，将活动推向了高潮。

“企盼和平——联合国官员与中国书画名家作品展”是中国常驻联合国代表团创办的一个文化外交的艺术活动，并得到联合国中文组和北兰亭持续推广的一个品牌活动。活动于2013年元月首先在联合国大厦开幕，联合国秘书长潘基文、中国常驻联合国代表团团长李保东大使出席开幕式并讲话，潘基文指出中国书法能使人心境平和，中国书法能在世界上交朋友，增加感情。他还深刻指出，今天有这么多国家的人为了一个不是自己国家的文化传统走到了一起，大家相互交流而成为朋友。李保东大使在讲话中说，中国书法流派纷呈，风格多样，却能够相互借鉴，共同发展。这正与联合国多元共融，共同发展的理念相一致。他还深有体会地说，中国文化走进联合国就是走向世界的最有效的形式。2013年4月，北兰亭又在联合国秘书长潘基文家乡韩国首尔举行了“企盼和平——中韩书法名家交流展”在韩国引起积极反响。本次活动是继上述两次活动之后的又一次“企盼和平”为主题的大型活动。

太庙是中国历代皇帝祭祀祖先的最高殿堂。它寄托着中华子孙慎终追远、感恩先祖和祈福天下太平、四海和谐的心愿。《联合国宪章》是世界各国人民共同制定的大法，它传递着千百年来人类对和平、自由、繁荣等美好生活的呼唤。汉字书法是中华民族最具代表的文化符号之一。100位联合国官员、中国书法家相聚古老的中国太庙用古老的中国书法表现《联合国宪章》，这不仅是对“企盼和平”这一国际品牌的进一步推广，更是中国书画家、中华民族对世界和平、友谊、发展主题的真实表达和贡献！是全人类共同遵从的联合国理念和中华优秀文化一次重要的交流和融合，具有重要的历史意义，必将载入联合国和世界文化的历史！100位联合国官员、中国书法家共同创作的《联合国宪章》百米长卷将永久珍藏在联合国大楼，成为联合国官员与中国书法家共同献给联合国的珍贵礼物。本次活动正值联合国官员赴中国汉语培训计划十周年，活动以独特的形式将联合国官员持续十年赴华汉语培训推向了高潮。

北兰亭艺术中心总监、中国美协副秘书长、联合国书法课特聘教授张旭光发表讲话时说，书法是小事，然而正像当年小球推动大球一样，书法这一小事能在世界上推动大事。沈鹏先生对潘基文秘书长支持中国书法在联合国的展览很赞赏，他说，书法无论从中国作为世界第二大经济体，还是作为书法的母国，在世界的传播都还不够，希望有更多代表国家水平的书法，包括古代书法，到国际上展示，去影响世界。北兰亭的宗旨是“以我们的书法特长为社会做点事”，我们和联合国中文组将把这一品牌一如既往地做下去，推向世界各国。

本次活动得到了有关领导和中国书法界的热烈响应和支持，全国人大常委会副委员长吉炳轩，著名书法家欧阳中石、刘艺、赵长青和 160 位中青年书法家提供了作品。

中国书协理事、知名策展人白景峰应邀主持了书写百米长卷活动。当天晚上，北兰亭还组织艺术家为联合国官员献上了一场以古筝、古琴、琵琶、二胡、笛子、呼麦、马头琴等中国元素为主的文艺晚会，向联合国官员呈上了一道具有中国特色的文化盛宴。
(撰稿：冰峰)



活动时间：2013年7月14日下午





中国梦 世界梦

“企盼和平”百名联合国官员、中国书法家相聚中国太庙

同书《联合国宪章》活动在北京举行

活动时间：2013年7月14日下午

出席嘉宾





出席嘉宾



中国梦 世界梦

“企盼和平”百名联合国官员、中国书法家相聚中国太庙

同书《联合国宪章》活动在北京举行

活动时间：2013年7月14日下午

出席嘉宾：申万胜、张旭光



北京劳动人民文化宫代表致欢迎词



活动时间：2013年7月14日下午



活动时间：2013年7月14日下午

张旭光先生讲话



张旭光先生讲话



联合国中文组组长何勇先生讲话





联合国中文组组长何勇先生将联合国会旗赠予给北兰亭艺术中心（中心主任乙庄女士接受赠予）



北兰亭艺术中心主任乙庄女士将创作长卷捐赠给联合国中文组



盛装主持人



中国文联副主席覃志刚先生宣布活动启动



人民画报书画院 白景峰先生接棒主持同书《联合国宪章》笔会活动



活动现场





活动现场



活动现场



张旭光先生说要让世界关注中国书法





张旭光先生接受采访





何勇先生接受采访



